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Часть 5

В Свердловске у меня никак не получались дела с музыкой. Случайно познакомился с музыкантом с Дальнего Востока, он сказал, что у них все есть — инструменты, магнитофон, и им нужен клавишник. Через некоторое время он прислал мне вызов, и я уехал, заняв денег на дорогу у друзей.

Хабаровск встретил меня грязным вокзалом. Нужно было дождаться утра. Девять часов полета утомили меня, очень хотелось тишины и покоя, принять нормальное горизонтальное положение и уснуть. Но вокзальная обстановка навязывала свою волю. Пластиковые кресла в зале ожидания были неудобными. Много народа. Вонючие старухи пересказывали какие-то сплетни, идиотская музыка от игральных автоматов заполняла пространство. Наконец, стало светать. Измученный, я сел в поезд и сразу отключился.

На другое утро показался океан. Взгляд скользил по пустынным холмам с обгоревшим лесом и уносился в туманную даль. Оставив далеко позади свое прошлое, я приехал на край света, где должно было начаться мое будущее. От чувства радости и свободы трепетало сердце. Таинственное волнение вызывала водная гладь. Показались корабли, стоявшие у берега, портовые краны и белоснежные высотные дома на холмах. Все было новым и необычным.

Андрей встретил меня на вокзале Ванино, выразив удивление моей решительностью. Мы поехали к нему домой. Он жил с матерью в общежитии. Я немного отдохнул, и мы отправились смотреть город. Мне хотелось побыстрее добраться до воды, но всю бухту занимал порт, и по берегу тянулись ограждения из бетона и проволоки. Окунуть руки в океан мне так и не удалось. На сопках кружились радары. По дорогам разъезжали шикарные иностранные машины и мчались японские мопеды. После Свердловска это казалось (Америкой(. 

Ансамбль, в котором играл Андрей и его друг Саша, числился при ДК поссовета. Мы зашли в исполком, где меня познакомили с Мариной Ивановной, заведующей по культуре.

— Вот это Аркадий, наш клавишник из Свердловска, — представили меня. Марина Ивановна — крупная, солидная женщина с обаятельной улыбкой — приветствовала меня:

— Мы вас ждали. Андрей нам много говорил о вас. Мы устроим вас в общежитие, хотя это будет нам очень трудно.

Она куда-то позвонила и потом, раскрасневшаяся, со слегка испуганным взглядом, объяснила, что пока мест в общежитии нет, но они что-нибудь придумают.

На следующий день я пошел на репетицию вместе с Андреем. Маленькая комната и дешевые инструменты разочаровали меня. Еще больше я расстроился, когда поближе познакомился с Сашей. Ребята стали играть свою музыку. Я пробовал включиться в работу, но у меня ничего не получалось — музыка мне не нравилась. Точнее, это была не музыка, а набор стандартных аккордов с дешевым дворовым текстом про девочку, про мальчика, про удачную или неудачную любовь. Репетиция была разбавлена красным вином и табачным дымом. Та музыка, которую я предложил ребятам, вызвала у них недоумение. Когда мы с Андреем вернулись домой, я стал убеждать его играть мои песни, но он ответил, что вся аппаратура Сашина, а его только гитара, и что Саша вряд ли поймет их. Несколько дней я ходил в полной растерянности. Спать было неловко — я ночевал у Андрея. Туалет был без вентиляции и, чтоб перебить запах, брызгали едким освежителем воздуха. Из крана постоянно капала вода. Я решил уехать обратно. Зашел к Саше на работу, чтоб попрощаться, и увидел вывеску (Художественные мастерские(. Открыл дверь, державшуюся на одном шарнире. В конце мрачной комнаты за большим столом кто-то сидел. Я представился, сказав, что ищу работу. Высокий пожилой человек снял очки и протянул огромную руку:

— Акимушкин Владимир Алексеевич, старший художник. — Он указал на грязный стул. Я коротко поведал, что завело меня в эти края и какая у меня проблема. Он позвонил куда-то и сказал, что завтра могу выходить на работу.

— А как с жильем?

— Комната в общежитии устроит?

— Буду рад и такому варианту.

— Тогда нет проблем.

На следующий день я пришел на работу. Мне дали задание: разработать эскиз оформления вестибюля центральной библиотеки. Я имел некоторый оформительский опыт, который обрел в художественных мастерских одного из престижных заводов Свердловска, поэтому задание показалось мне несложным. Основная бригада, как я потом понял, состояла из двух человек: Володи, который все мог и все делал, и подручного Виктора — водителя. Перед моим принятием на эту работу от них ушел парень — (бездельник(, как сказал Володя.

— Ну, шо... Работать у нас будешь — это хорошо, — протянул Володя. Он был на семь лет старше меня, крепкой спортивной наружности. — Мы, хохлы, народ мирный, но лучше меня не дразнить...

В эти края он был сослан — отсидел за хулиганство, тут и остался. Компания подбиралась, прямо-таки, удручающая. В общежитии мне дали место в комнате, где жил еще один парень, как мне сказали, спокойный. По ночам он сильно храпел и пускал слюни. За неделю я освоился на работе, сделал эскиз. Показал его Акимушкину.

— Ну, что ж, хорошо. Будем делать, — сказал Акимушкин и пожал мне руку, но взгляд его был растерянным. То ли он почувствовал во мне конкурента, то ли еще что. Позже я понял его мысли, а пока все было прекрасно: я работал, имел крышу над головой, да еще дали аванс — сто пятьдесят рублей. Сто я сразу же отослал другу.

Они заканчивали объект, оставалась разная мелочевка, и меня послали помогать Володе, так как Виктор целыми днями лежал под грузовиком ГАЗ-51, который они купили у военных за шестьсот рублей. С Володей мы быстро сработались, и он начал вводить меня в сложности их отношений.

— Все бегут отсюда, а ты сам пришел. Ну, ничего, поработаешь — все узнаешь, — загадочно сказал он. Мне были безразличны их отношения.

Стояла чудная октябрьская осень. Яркие краски и теплый воздух успокаивали мои мысли. После Урала здесь все казалось сказочным и прекрасным. Чистый воздух, чистая вода, океан, корабли, красиво одетые люди не давали повода для беспокойства. Вечерами я гулял, наслаждаясь новым миром. Однажды забрел в молодежный клуб, обрадовался встрече с ребятами. Пытался поговорить, но мои слова не встретили понимания. Я предложил им опыт молодежного клуба, который был создан на БАМе. Там основа была спортивная, а задачи — духовные. Но местные ребята не были готовы к моим идеям.

— Я живу только один раз, и мне надо испытать все удовольствия этого мира, — сказал кто-то из них. Это были рабочие порта. Свободное время они старались проводить в разнообразных развлечениях. Олег, глава этого клуба, сказал, что любит деньги и красивых девушек, а что касается духовного, то это не по адресу. 

— Какая тут может быть духовность после восьмичасового рабочего дня! Задрать ноги кверху и смотреть видик — больше ничего не остается.

Как-то я стоял на остановке, ждал автобуса. Вдруг кто-то меня окликнул, как будто голос внутри меня четко произнес мое имя. Я обернулся и увидел подходивший автобус. Вокруг никого не было.

К новым людям я быстро привык, в них я находил уже знакомые мне черты. Ходил в разные места и предлагал свои идеи, но ничего, кроме мутных глаз, в ответ не встретил. 

Акимушкин писал картины и командовал бригадой, но его команды никто не слушал, Володя и так прекрасно знал свое дело. Мастерская находилась при парке культуры, а парк — при поссовете. В воскресенье в парке устроили гулянье. Володя, Виктор и я повезли туда картины Акимушкина для продажи. Мне интересно было любое общение. На ярмарке я познакомился с художником Костей. Картины, которые он привез, потрясли меня. За годы, проведенные в Свердловске, я посещал многие выставки, но ничего подобного там не видел. А здесь, в парке на краю света, я встретил маленькое изобразительное чудо. Мне показалось, что я нашел цветовую характеристику своего мира, почувствовал возможность его выражения. Мы с Костей обменялись несколькими словами, он пригласил в гости. Узнав, что я работаю у Акимушкина, он поморщился, сказав, что это очень нехороший человек. Я поделился радостью от восприятия его картин, сказал, что, по-моему, это истинное искусство, несущее в себе свет культуры.

— А, какое тут искусство? — махнул рукой Костя. — Когда у тебя сгорает триста лучших работ, когда разворовывают и бомбят мастерскую, говорить о культуре? Что это такое? Как бы с голоду не умереть! Хочется, чтоб на столе было полноценное питание, а то мы едим всякую гадость, что в горле застревает. Какая же тут культура?

Мне было жаль его за такие убеждения. Я видел в нем огромный талант, он мастерски писал дальневосточный пейзаж. Его картины были самыми покупаемыми в Хабаровске. Позже я увидел картины признанного местного пейзажиста Федорова — работы Кости превосходили их богатством и гармонией красок. Между прочим я сказал, что тоже художник, и попросил Костю помочь материалом и красками. Это стало началом будущих изменений в моей жизни. 

Костя привез мне из Хабаровска огромную коробку маленьких рамок, дал беличью кисть. Краски и бумагу я купил в магазине. Попробовал рисовать акварелью, но ничего не получилось.

Дальний Восток незаметно втягивал в новые отношения. Не давала покоя проблема с жильем — нынешнее место жительства меня не устраивало. Я обратился к администратору другого общежития, пообещав, что помогу в оформительских делах. Мое предложение понравилось, и мне предоставили отдельную комнату. Я был просто счастлив, это окончательно убедило меня в необходимости моего пребывания здесь. Я почувствовал, что некая сила помогала в устройстве моих дел. Потом я узнал, как трудно было решить такие же проблемы другим. Впереди была зима, а у меня не было теплой одежды, но я был счастлив свободой, радовался, что так удачно вырвался из тех тяжелых обстоятельств, которые могли раздавить весь мой мир. Из Свердловска надо было уезжать: любая задержка грозила чем-то ужасным, непонятный страх приходил неизвестно, откуда. Нечто преследовало меня и поворачивало все события я против. Последние дни в Свердловске шли, словно по сценарию. Я не знал, что меня ждет на Дальнем Востоке, не знал, зачем я еду, но не ехать не мог. Рамки событий так сильно сжали мои возможности действия, что, задержись я хотя бы на день, все бы рухнуло и сломало меня. Новое место подтвердило правильность выбора...

Я шел с работы. Дул сильный ветер. Он уносил мои мысли далеко в океан, воды которого омывали полмира. Окоченевшие руки едва удерживали зонтик. Эти условия собрали меня в плотное и неделимое состояние, в котором ощущалось только хорошее. Все, что раньше вызывало боль, стало добрым и приятным. Появилось ощущение, что меня здесь нет, что ветер унес далеко в океан, к бегущим волнам, в темную пустоту и одиночество мою душу, а голодное тело сидело в это время в теплой столовой и уплетало вкуснейшую лапшу. Я говорил себе — не торопись, ешь спокойно, но, все равно, спешил, подгоняемый неведомой силой. Ветер сердито стучался в окна. На мне было легкое пальто и рваные кроссовки. Я уже не замечал холода. Ветер обходил меня, заботливо и радостно подталкивая к дому. Мне нравилась эта скверная погода. Вероятно, оттого, что у меня было теплое место, где я мог отдохнуть  прийти в себя. Я осознавал начало нового этапа своей жизни и ждал, какие события он подарит... Забежал к Косте. Его жена неприветливо пробурчала что-то, я догадался, что его нет дома и сейчас придет. Пришел Костя с пустым помойным ведром. Разговор у нас не получался. Он пытался навязать мне свое мнение, совершенно не чувствуя, нравится оно мне ли нет. 

— ...Художник смотрит и видит в общем, а обычный человек — по отдельности. Искусство есть чувство меры. Уловил равновесие — получил хорошую работу. А научиться этому могут работяги, талант тут ни при чем. Самое главное — следить, чтобы не было повторений, чтобы каждая работа давала новое...

Его голос был тихим и спокойным, но глаза беспокойно бегали. Мне больше не захотелось встречаться с ним. Я пришел домой, совершенно разбитый его насильной (мудростью(. 

Через некоторое время я понял, что люди здесь совершенно не понимают меня. Я обращался во все учреждения, предлагал всевозможные услуги — снять фильм про Ванино, прочитать лекции, организовать ансамбль, — но никто не мог понять, для чего все это надо. Возникало томительное чувство одиночества. Благо — спасала работа. Директор школы заявила: (Если б у вас была интересная книга, то вы бы нашли время прочитать ее детям(. Она испугалась слов (духовные знания(, произнесенных мною, покосилась на меня и стала что-то бормотать. Больше идти было некуда. Я пробовал ездить в другие поселки, но их нищета и убогость вызывали приступы тошноты. И тогда я стал работать с другим планом — излучал в пространство добрые помыслы.

На работе все складывалось хорошо. Володя оказался неплохим человеком, умелым, деловитым, горячим и мягким. Мы легко понимали друг друга. Я пробовал немного говорить о законах природы, он соглашался и дополнял своим опытом. Мне нравилось, что, на своем уровне, он был не против Истины, понимая ее по-своему. Володя был прекрасным ремесленником. Если что-то не получалось, он настойчиво искал решение. Выглядел он мощней меня, но, когда мы стали работать, удивился моей выносливости:

— До тебя был напарник, так не выдерживал — падал.

— А я мясо не ем, вот и сила есть, — отвечал я.

С Акимушкиным было гораздо сложнее. Денег он получал больше всех, но я ни разу не видел его работающим на объекте. Бригада работала на хозрасчете: мы платили сторожу, за услуги и прочее из заработанных денег. И было не очень приятно сознавать, что два человека работают и содержат четырех. Когда мы с Володей приступили к оформлению библиотеки, то договорились разделить деньги, хотя бы, поровну. На совете бригады Володя высказал это решение, Акимушкин покраснел, но согласился. После этого он стал громче кричать на сторожей и чаще советоваться со мной. Справедливость была установлена, но с Акимушкиным отношения стали натягиваться. Я рассказал об этом Косте,  и он посоветовал не связываться с ним, так как при случае тот мне отомстит. Виктор, водитель, был старше меня, он был прост в общении, и ему, занятому машиной, некогда было вникать в эти проблемы.

Акимушкин пригласил меня на этюды к себе на дачу. Мы несколько часов ехали на поезде в Хуту. Он затопил печь, достал настойку, решив поговорить со мной (по душам(. Узнав, что я не пью и не ем мясо, он огорчился.

— А я выпью, для расслабления, — махнул рукой и налил полный стакан. Я вышел во двор. Белые березы на фоне желтых лиственниц окружали дом. Они были знакомы мне по картинам Акимушкина. У него была своеобразная манера письма. Мне нравились его работы, так как я не мог сделать лучше. В них чувствовался профессионализм, но цвет был не достаточно живописным, в этом они сильно уступали Костиным работам. Первый раз в жизни я встретился с (живыми( работами художников и почувствовал в себе пробуждающееся стремление попробовать писать. Раньше я и не представлял, что пейзаж может так волновать. У меня сложилось негативное отношение к этому жанру, может быть, оттого, что все, что я видел, было слишком серым. Буйство красок как в местной природе, так и на холстах, питали мое желание заняться живописью. Разговор с Акимушкиным не получился. Я пошел спать, он заботливо укрыл меня, а сам продолжал сидеть и пить вино. Потом ушел к себе в комнату, и, вероятно, уснул. Я встал, выключил радиоприемник и свет. Наступила небывалая тишина, ощущаемая всем телом. Пахло печкой, так приятно, по-деревенски, и красками, разбросанными в соседней комнате. Первый раз за этот месяц я хорошо выспался. Утром уехал домой, а Акимушкин остался делать пристройку. Хотел ему помочь, но он отказался.

В общежитии было тяжело находиться, особенно по выходным. Тонкие стены и двери не могли заглушить мат и дешевую музыку, крики пьяных докеров, бессмысленное стучание и звон разбиваемых стекол. Этаж, на котором я жил, был семейным. Пьяные матери оставляли детей, те образовывали свои компании и, в подражание родителям, кричали на все здание. В такие дни я искал тихие уголки, где можно было отдохнуть. В Доме культуры порта мне разрешали играть на пианино. Я пробовал сочинять музыку. Познакомился с ребятами, которые репетировали программу для вечеров. У них тоже была проблема с клавишником, и я стал играть песни советских композиторов. Мы провели несколько вечеров, мне заплатили по десять рублей за вечер. Это были первые, заработанные музыкой, деньги. На тех вечерах, устроенных в честь празднования Великого Октября, я познакомился с ванинской портовой (элитой(.

В один из вечеров администрация порта отмечала юбилей. За богато накрытыми столами оставалось много пустых мест. Выступил начальник порта Шангелия:

— В наше трудное время обороты порта приносят значительную прибыль, за 1989 год она составила шестнадцать с половиной миллионов рублей. Это говорит о том, что в условиях перестройки мы находим новые пути решения наших задач. Заработки докеров поднялись до девятисот рублей и более. Идет расширение порта, оснащение его новым оборудованием. Люди держатся на своих рабочих местах, мы строим жилье, и скоро многие получат квартиры в новом доме.

Говорить, что все это заслуга Октября, в то время было уже неловко. Все чувствовали, в лучшем случае, сомнительность революции и на эту тему молчали. Потом еще кто-то выступил, и началось пиршество. Людмила Альваровна, худрук порта, неустанно повторяла:

— Веселитесь, веселитесь, отдыхайте! Ну, что вы такие грустные? Кушайте, смелее!

Потом для немногочисленных зрителей были показаны номера художественной самодеятельности. Дети в ярких русских сарафанах сплясали под хлопанье вялых рук. Марина Ивановна и Людмила Альваровна спели романс. Прозвучало несколько диалогов актеров местного театра и были показаны дешевые сцены из спектаклей. Публика значительно поредела: кто-то ушел курить, начальство разъехалось по домам. Оставшиеся — в основном, пожилые люди — стали слушать, как мы играем. После нескольких песен, когда немного убавили освещение, появилась молодежь, налетела на столы, допила то, что еще оставалось, и бросилась танцевать.

— Ах, какой прекрасный вечер, — лепетала Альваровна, — большое спасибо, мальчики, вы нас выручили. Дай, я тебя поцелую, — она обняла Володю, руководителя ансамбля, и присосалась к его щеке. — Молодцы, так держать! Еще будет вечер бригады, так вы не подведите нас, — наставляла она Володю. Володя — сорока с лишним лет, в джинсовом костюме — играл на клавишных и саксофоне. Музыка была его увлечением. По молодости он мечтал стать музыкантом, но алкоголь и несколько лет (химии( изменили его судьбу. Мечта эта еще теплилась. У себя дома он оборудовал комнату дешевыми инструментами и, когда было тяжело, выкладывал на клавиши свои заботы. Меня он уважал и надеялся на мою помощь. После окончания вечера ребята остались допивать, а я ушел. На вечере бригады все было проще: более скромные столы, больше водки, смелее разговоры. Женщины громче визжали и больше танцевали, неистово ударяя каблуками по паркету, крутились, вертелись, размахивая платочками в руках, уносили своих мужиков и опять продолжали прыгать. Когда стихала музыка, они хватались за колонны, стулья, едва отдышавшись, вновь пускались размахивать руками, надевая серьезные выражения на размазанные лица.

— Не сыпь мне соль на рану!.. — кричали они. — Она еще болит!.. Эх!..

Таков был мир, в который я пришел. После этих вечеров ребята больше не репетировали, да и мне не хотелось с ними встречаться. Я искал что-то и не мог найти. Здесь я был для всех чужой, и страна, в которой я жил, была чужая...

Работал. Дни проходили незаметно. Получил триста рублей за библиотеку, отослал Лиле и другу по сто рублей. Вспоминая мои отношения с женой, я не мог освободиться от вызывающего тошноту отвращения. Как сильно подрывала мое душевное здоровье эта игра лжи и лицемерия! При одном воспоминании об этом мурашки бежали по коже. Здешняя природа воскрешала, успокаивала, давала новый заряд, раскрывая передо мной мир красоты и гармонии.

Как трудно уловить мысль, пришедшую невзначай и стремящуюся обратно в бесконечность! Голова пустая. И чуть теплится огонь, поддерживающий организм в рабочем состоянии, как мотор на холостых оборотах. Прошлая жизнь понемногу забывается, а новая, как лукавая баба, манит надеждами.

Ощущение Прошлого похоже на взгляд с высоты: среди красивых долин и холмов не видно мелкого безобразия. Маленький уступ — моя жизнь — вписывается в этот пейзаж, в котором нет ничего лишнего, все необходимо. Каждое событие оставило свой след. Прошлое дает надежную опору Настоящему, помогает осмыслить происходящее. Оно выстраивает Будущее, толкает к новым экзаменам и новым ошибкам. Прошлое служит языком для понимания Настоящего.

Внутри рождаются новые формы, притягивающие Свет, ты пытаешься донести его людям, но они не слышат тебя. И стержень твоих убеждений, мыслей формирует всю твою новую жизнь. Через триумф этого внутреннего ты осмысливаешь свое духовное Я. И бесконечный поток дел — внешних и внутренних — обретает гармоничный строй, ты стремишься к покою и тишине. Давление окружающей среды становится меньше, давая свободу твоим мыслям.

В праздники я болею. Тело сдавливается пространством, словно прессом, раскалывается на мелкие кусочки. Мысли лишены сознания. Жизнь превращается в борьбу с наступающим извне хаосом. Со всех сторон несется грязь мыслей и поступков людей, она липнет к телу, и я только и думаю, как бы побыстрей очиститься. Этот праздничный хаос приводит к болезни пространства — все предметы пропитываются ужасными мыслями людей. Разложившееся сознание большинства делает невозможным нормальное существование. Все заботы пьяных людей сводятся к выяснению отношений посредством насилия, к поиску талонов на водку, чтоб напиться и забыться. Те, кто не пьет, стараются скрыться и отсидеться в своих квартирах, продолжая потом жить, как ни в чем не бывало. Есть и такие, кто пытается вступить в борьбу с этим алкогольным монстром, но он их ломает, ибо двигателем его является государство. Есть и те, чья невидимая работа удерживает равновесие. Не будь их — мир давно бы исчез. Они принимают этот хаос на себя и трансформируют его в гармонию и порядок. Они — Хранители Знаний — в дни всеобщего разложения напрягают все свои силы. 

Прошел месяц. Дни превратились в унылые будни. От Лили шел постоянный холод. Радовали теплые чувства к дочке, я сильно скучал по ребенку. Я любил Лилю потому, что она родила такое славное создание. Я слышал внутренний зов, метался по городу, не мог спать. Мысли о дочке и Лиле все больше побуждали возвратиться домой. Но, как только я мысленно возвращался, всплывала вся грязь наших отношений. Меня тошнило от прошлого, и я старался уйти от воспоминаний. Новое еще не родилось, а старое не давало покоя. Ничем я не мог оправдать настоящее время.

Я пытался размышлять: (Общество разделено на слои. Главным критерием  является сознание. Не по труду определяется человек, а по отношению к труду. Не деятельность определяет человека, а его мысли. Именно качество мыслей ставит человека на ту или иную ступень сознания. Люди могут приобрести навык, но им никогда не развить мысль больше, чем определено их внутренним содержанием. Костя, например, хорошо пишет картины — это результат приобретенных навыков. Но за внешней красивостью не чувствуется содержательной мысли. Главной целью он ставит покупаемость работы, это оттачивает его мастерство и индивидуальность. Но картины, как люди, должны нести содержание(. Я рассуждал на основе опыта своей жизни: 

(1. Низкое сознание.

Это рабочие и крестьяне, работающие по вложенной в них обществом программе. Они создают грубо-материальную среду. Они лишены собственного творчества и здравого смысла, поэтому ими легко управляют обстоятельства. Все, что выходит за рамки привычного, вызывает в них судороги.

2. Среднее сознание.

Интеллигенция и слой рабочих (крестьян), использующих творчество, направленное на создание материальных благ. Изобретатели, конструкторы, ученые, художники, музыканты и т.д. Они формируют среду для становления человека путем внешнего усложнения жизни, что увеличивает препятствия для духовного роста.

3. Нормальное сознание.

Прогрессивные ученые и деятели культуры (писатели и др.) — реально оценивают действительность с учетом материальных и духовных ценностей.

4. Высокое сознание.

Духовные деятели, определяющие пути развития общества.

5. Космическое сознание.

Представители его контролируют процессы жизни на Земле(.

Наша жизнь подобна океану. Все, что всплывает на поверхность — лишь малая часть ее тайн и загадок.

Однажды я предложил Людмиле Альваровне цикл лекций об устройстве человека и Космоса. Она загорелась желанием услышать нечто интересное, дала художнику задание написать афишу. А я, со своей стороны, расклеил по всему городу объявления, приглашающие на лекцию о тайнах человеческой психики. Нужно было привлечь внимание людей, и я упомянул о методе дыхания Бутейко и системе питания Шаталовой. В назначенный день в библиотеке собралось человек двадцать, из половина была случайных людей. Я не совсем ясно представлял. О чем буду говорить, и начал с общих принципов жизни.

— Всех нас волнует вопрос: (Что есть истина и каковы пути к ней?( Разные мудрецы по-разному определяли смысл этого понятия. Как же разобраться в этом? Само понятие Истины вне определений, ибо оно за пределами нашего понимания. Религии и учения описывают пути к ней, но заставить человека идти по ним чрезвычайно сложно. У человека должна создаться необходимость в том, чтобы встать на путь истинный. Этот путь человек выберет сам, надо только предоставить ему такую возможность. В нашей стране человек уже семьдесят лет не имеет возможности узнать больше того, что навязывает ему государство. И жизнь людей не становится лучше. Сейчас в обществе нет необходимости в духовных знаниях, но, пройдет два-три года, и все вы будете свидетелями небывалых перемен. Многое изменится, от наших традиций мало, что останется. Наступает новая эпоха — эпоха перехода. В Библии она называется — Страшный суд. Он начался с приходом двадцатого века и продлится несколько веков. За это время все, что потеряло смысл дальнейшей эволюции, самоуничтожится. Подготовятся условия для зарождения новой расы. Через Елену Петровну Блаватскую и Елену Ивановну Рерих были переданы знания и учение, которые помогут преодолеть все трудности предстоящего перехода. Весь мир пользуется ими уже более века, пришел  и наш черед. Наступает время открыто заявить об их существовании. Исторически сложилось так, что, написанные на русском языке и переведенные на все языки мира, эти знания были почти полностью уничтожены в нашей стране государственной системой, считаясь преступными. Еще недавно, в 1985 году, органы КГБ изымали эти книги у моих друзей, а сейчас они предлагают им сотрудничество. В разных местах сейчас появляются люди, которые проводят это учение и знания, формируют новое общество. Пришло время и вам узнать Истину, несущуюся с вершин Гималаев. Того бога, которому мы молимся, не существует. Существует Высший Принцип Вселенной, проявляющийся через определенные законы. Законы любви и красоты — носители божественного Света. Солнце, задающее ритмы Земли и нашей планетной системы, есть логика Абсолюта. Если мы потратим все имеющиеся у нас силы на познание себя, мы откроем многие законы этого мира. И тогда поймем значение слова (Бог(. Существуют знания о человеке — простые и доступные. Запад и Восток широко использует их в медицине. И нам надо попытаться узнать, из чего же мы состоим. В начале пути нам покажется все сложным и запутанным. Но знания очевидны, когда они в системе. Те знания, которыми мы пользуемся сейчас, никогда не решат наших проблем, ибо они только следствие. Причины — в другом. И если судьба предоставляет вам шанс разобраться в себе и мире — устремитесь к Свету, пусть он наполнит вашу жизнь здоровьем, счастьем и радостью! Смелее, в путь!

В комнате стало очень тихо, все боялись пошевелиться. Кто-то скрипнул стулом и покраснел, кто-то не выдержал и шевельнулся. Я не мог понять, как воспринимают меня. Глаза некоторых блестели, и я решил, что можно продолжать.

— Мы так привыкли, что к работе над собой нас принуждают тяжелые обстоятельства или какое-либо чудо — тогда мы поверим и пойдем. Но чудеса, а точнее сказать, открытия, ждут на этом пути каждого. И они станут обычным явлением, которое вы всегда сможете объяснить, так как этот путь определяется, прежде всего, знанием. Если возникнет проблема, и вы не будете знать, как поступить, значит, вы не туда пошли. Духовные знания на все существующие в мире вопросы дают правильный ответ. Это — Истина, так же, как то, что вы все есть ЧЕЛОВЕКИ: (чело( — ученик, (век( — сто лет. То есть, ученик, приходящий в века. (Чело( — это также и дух. Все это дается в книгах Живой Этики или Агни-Йоге. (Агни( — это огонь, (йога( — связь: связь с Огненным миром. Что это такое, мы разберем на наших встречах. А теперь я хотел бы узнать, что услышать хотели бы вы.

Все зашевелились, стали перешептываться.

— Можно вопрос? А вы, случайно, не экстрасенс? — спросила пожилая женщина.

— Экстрасенс — это человек с повышенными возможностями восприятия. Это слово как-то оскорбительно для Человека, ибо каждый из нас может стать таким. И выделять это обычное явление в отдельное понятие... мне кажется это невежеством. Понятие (экстрасенс( подразумевает и определенные целительские способности человека. Раньше это были бабки-знахарки, колдуны. Еще раньше — ведьмы, которых сжигали на кострах, в Египте — жрецы, пророки... В общем, все нормальные люди. Сейчас, в связи с новыми задачами, из Космоса на Землю дается много энергии, за счет чего восприимчивые люди открывают в себе (необычные( способности. Но сознание многих из них не подготовлено к этим явлениям. И, если человек не встал на путь знаний, то его паранормальные способности ничего, кроме вреда, не принесут. Человек должен сознательно использовать свои способности, управлять ими, осознавать их. Вам, в лучшем случае, покажется странным, если операцию по удалению аппендицита будут делать топором. Но и экстрасенсы делают то же самое, когда начинают работать с тонкими энергиями, не разобравшись в устройстве этого мира. Другое дело, когда они используют свои способности для познания — этим они значительно ускоряют свою эволюцию и помогают развиваться другим. Но такие люди крайне редки. Как правило, люди, занимающиеся магией, — то есть управлением материей, — добившись каких-то результатов, начинают использовать свои способности в корыстных целях. А это не имеет ничего общего с духовным познанием мира, даже противоречит ему... Это, как в сказке Пушкина: пойдешь направо — найдешь что-то, пойдешь налево — что-то потеряешь, и только, кто пойдет самым трудным путем, достигает озарения.

— А скажите, пожалуйста, чем вы питаетесь?

— Может быть, я вас разочарую, но я ем все, что есть, исключая мертвечину. Если вы хотите получше узнать о питании, на следующей встрече мы подробно разберем этот вопрос. В нем я — профессор. Если, конечно, вы захотите еще встретиться...

Возникло оживление:

— Хотим! Надо бы получше узнать.

— Давайте, встретимся!

 Мы выбрали время следующей встречи. На этом я закончил. Меня окружила группа женщин.

— А вы не подскажите, как это вылечить? — протягивая руку и показывая опухоль, спрашивала одна.

— Вы ходите на наши занятия, и все пройдет.

Другая говорила о болях в голове, третья — в пояснице, у четвертой — сердце, желудок, легкие, руки, ноги... Я понял, что у них возникла необходимость встретиться еще.

— Все ваши болячки скоро пройдут, если вы походите на лекции. Это я вам гарантирую. Сложнее будет разобраться в духовных вопросах.

Я вырвался из тесного круга и побежал домой.

В последних числах октября выпал первый снег. На работе я немного уставал. По вечерам сочинял песни, навеянные ностальгией по прошлому и чудными картинами природы. Однажды возвращался поздно вечером домой, и меня окликнули:

— Аркадий! Не знаю, как ваше отчество... Я слушала вашу лекцию и до сих пор не могу отойти...

Передо мной стояла женщина в нутриевой шубе, державшая за руку мальчика лет семи.

— Вы простите нас за нашу темноту, я, конечно, мало, что поняла, но мне очень понравилось, как вы говорили. Вы сейчас куда? Пойдемте к нам в гости! Здесь недалеко... Меня зовут Елена Леонидовна, можно просто Лена. Я здесь веду музыкальные занятия и факультатив по английскому. ОЙ, вы знаете, как все это хорошо, что вы говорили! Ничего подобного я никогда не слышала. Приезжали здесь разные... Но то, что вы говорили, это было просто замечательно!..

По пути мы зашли в магазин, купили что-то к чаю. Это было первое признание меня посторонними людьми — меня хотели слышать, я был интересен.

— Это вы, что, совсем не едите мясо? Но рыбу-то можно?

— Да ведь, это тоже мясо, — смеясь, ответил я.

— Ой, не знаю, мы все грешные, едим пока все без разбора... Что вам приготовить? Давайте, я быстро сделаю блинчики!

Я уже целых два месяца не ел домашней пищи, питался в столовых, да дома всухомятку. Мне было приятно покушать в нормальных условиях.

— Я совсем отвык от домашней еды. Делайте, что хотите, я всему буду рад.

Пока пеклись блинчики, я смотрел телевизор. Вся эта домашняя обстановка разморила меня. Напряжение, в котором я жил, не давало возможности расслабиться, а здесь было хорошо: довольно прилично обставленная квартира, германское пианино.

— Можно, я поиграю?

— А что, вы еще и музыкант? Конечно, конечно!

Я опустил руки на клавиши, и полилась чудная мелодия...

— Елена Леонидовна, у вас не будет нотной бумаги?

— Где-то есть. Леша, — так звали мальчика, — Лешенька, дай дяде нотную бумагу!

— А где она? — донеслось из другой комнаты.

— Там, за шкафом!

— Да где? Я не вижу! Сама найди!

— Я занята блинами, посмотри, пожалуйста, мальчик мой!

— Ну, я не знаю, где она! Тебе надо, ты и ищи!

— Это надо дяде Аркадию!

Леша покопался и нашел листок бумаги.

— Вот. Подойдет?

— Отдай дяде Аркадию.

Я записал мелодию и успокоился. Блинчики приготовились. Было одиннадцать часов вечера.

— Леша, тебе пора спать, — настойчиво проговорила Елена Леонидовна. — Завтра опять будешь хныкать, я тебя подниму рано.

— Мамочка, дай, я еще поиграю!

Он возился с игрушками. Большой катер, красивый самолет и куча других были разбросаны по комнате — он разыгрывал какое-то сражение. Пикировал самолетом, сбрасывал карандаши, служившие бомбами. Мы стали пить чай.

— Я отвык от такой пищи. Эти блинчики напоминают мне те, которые пекла моя жена. Я так мечтал об этом, и вот, вы осуществили мою мечту... Я женат, у меня есть дочка, Оля, ей уже пять лет будет в декабре. Но жизнь нас разлучила... А вы даже чем-то похожи на Лилю. Она (Лев(. Вы когда родились? В августе? Что, тоже (Лев(? Хм... Странно... У нее тоже светлые волосы, как у вас, и черты лица такие же, особенно, нос. Вообще, все странно. Вот уже два месяца я здесь, и только первый раз нахожу признание своих идей. Куда я только не обращался, и вот, смотрите, нашлись люди, которым я нужен.

— Вы нам очень нужны! И вообще, все вовремя! Мы слышали краем уха о том, о сем... Но, чтоб так! Это просто замечательно, что вы здесь! Кушайте, может быть, чайку?

— А, вообще-то, я даже чай не пью.

— А что вы пьете?

— Воду. Иногда завариваю мяту или другую траву. Но, в основном, воду. Я всегда ношу с собой фляжку.

— Вы для нас просто загадка...

— А что вам было непонятно?

— Я, конечно, понимаю, что это хорошо, но, так много всего и сразу... Для нас это было неожиданно. Нужно время, чтоб разобраться.

— Так я для этого и приехал. Я помогу, чем смогу. Но, в основном, все зависит от вас. Надо, просто, работать над собой. Я дам вам знания, а как вы распорядитесь ими, это уж вам решать.

— Да... Хотелось бы понять все это. Поживем — увидим... Леша! — она ушла в другую комнату и уложила ребенка спать. Я сказал, что очень устал, а завтра рано на работу, и попрощался.

— Вы наш самый желанный гость. В любую минуту приходите, будем всегда рады.

Было приятно слышать такие слова, они рассеяли мои сомнения и зажгли мое угасающее сердце. 

В следующий раз мы встретились на лекции. Пришло не так много людей, много было новых. Видно было, что это знакомые между собой люди. Вероятно, слух обо мне прошел по Ванино. Общение стало более свободным. Люди уже знали, куда они пришли и зачем.

— Итак, на прошлой встрече мы узнали, что существует Истина, и что она, неподвластно времени, существовала всегда. Другое дело, что ее не хотели знать люди. Сейчас есть возможность без каких-либо внешних проблем узнать о ней. Тайного никогда не существовало, просто у человечества не было желания познавать этот мир. Очень просто оперировать материей — ее можно взвесить, зафиксировать прибором. Но как увидеть то, что мы называем душой? Мы слетали в космос. Нам раньше говорили, что бог живет на небесах, но его там не обнаружили. Значит, говорим мы, его там нет. Можно много говорить по этому поводу. Я не собираюсь вас убеждать в том или ином. Просто, хочу поделиться опытом, в результате которого я решил все свои проблемы и теперь помогаю другим. Я ни на что не претендую. Расскажу вам то, что знаю, и, если это кому-нибудь поможет, буду очень рад. Я уверен в одном — только сам человек может помочь себе в деле духовного становления. Знания служат инструментом, силой, толкающей его вперед. Всякое незнание элементарных вещей приводит к хаосу. Что нам мешает познавать? Собственное нежелание и невежество, ограниченность восприятия и многое другое. Но надо с чего-то начать! Я предлагаю сначала разобраться в том, что мы делаем каждый день и не один раз — разобраться в питании. Я прочитал много книг о питании, которые издаются у нас, но, кроме противоречий, ничего в них не нашел. На одной странице пишется, что хлеб лучше усваивается в щелочной среде, то есть, со слюной, на другой — что мясо переваривается в кислой среде, то есть, в желудочном соке, а на третьей странице говорится: ешьте мясо с хлебом. Школьник знает, что щелочь и кислота образуют нейтральную среду. Усвоится ли пища в такой среде? Она будет не перевариваться, а разлагаться, как в помойном ведре. Так вот. Есть можно все, но только знать, что с чем. В этом и состоит секрет правильного питания. На Тибете есть племя Хунза, люди его живут в среднем сто двадцать лет, ничем не болеют и работают до конца своих дней наравне с молодыми. Весь их секрет — в той же совместимости продуктов. Рядом живут другие племена, где люди умирают в сорок-пятьдесят лет... Системы Шелтона, Шаталовой в основе своей используют принцип питания племени Хунза.

Сейчас всю эту мудрость мы увидим в небольшой таблице, которая разработана в Иркутске, и мало, кто о ней знает. Эта таблица может лишить кое-кого научных степеней и званий, потому что разоблачает их несостоятельность. Все диеты и системы — лишь жалкое подобие этой простоты. Продукты делятся на:

— белки (строительный материал)

— углеводы (энергетический материал)

— жиры (вспомогательный материал)

— минеральные вещества, поддерживающие организм в рабочем состоянии.

Я начертил таблицу на доске.

...................................................

— Если повнимательней изучить эту таблицу, то можно заметить множество парадоксов в нашем питании. Например. Традиционное блюдо — пельмени. Оказывается, они не усваиваются организмом: тесто относится к углеводам, мясо — к белкам. Попадая в желудок, все это разлагается и мало, что дает. Конечно, у вас будет ощущение сытости, так как желудок забит пищей. И первые симптомы голода возникают, когда он освобождается от продуктов разложения. Если мы первым едим салат, заправленный растительным маслом, а на второе — суп со сметаной, то это тоже получается не правильно: животные и растительные жиры, как мы видим в таблице, не совместимы. На третье мы привыкли — мясное с гарниром, а потом все это заливаем десертом. В желудке получается (винегрет(, похожий на помойные отходы. Мы считаем, что все в порядке, заполнили желудок (хорошей едой(, обманываем себя, будто бы наелись. Но природу не обмануть. Она живет строго по законам этого мира. И, не зная их, мы разрушаем свое тело и все, что связано с ним. Чувства, мысли во многом определяются нашим питанием. Если организм не получил всего необходимого, начинают барахлить сердце, печень, желудок и так далее. Это делает нас раздражительными, свое недовольство мы выплескиваем на окружающих, мы не получаем удовлетворения, счастья от труда и жизни. Счастье — понятие относительное. Кто-то счастлив, убивая своих меньших братьев по разуму — животных. Например, рыбаки, охотники. Для кого-то счастье в другом. Но истинного счастья человек достигает только в устремлении к Свету... НО, поговорим о традициях, попытаемся навести в них порядок. Вот, северные народы веками употребляли мясную пищу, жили долго и ничем не болели. Наша цивилизация дала им хлеб — в результате они начали болеть всевозможными болезнями. Алкоголь меньше разрушает организм, чем неправильное питание. Иммунитет человека формируется за счет бактерий, участвующих в процессе переваривания пищи. Если мы едим, что попало, то появляется больше бактерий, работающих на разложение пищи, и они снижают наш иммунитет. Это основа здоровья. На Кавказе традиционными являются шашлыки, которые подают с помидорами. Помидоры — кислая среда, — попадая в желудок, значительно снижают выделение желудочного сока, необходимого для полного переваривания мяса. Уксус, помидоры, яблоки не расщепляют мясную пищу, хотя они кислые. Если правильно употреблять мясо, то желудок сам знает, какую кислоту и сколько выделить для полного усвоения. То же касается и узбекского плова. А горцы живут долго, потому что в горах разреженный воздух — с уменьшенным содержанием кислорода. Все обменные процессы у них протекают замедленно, чем и увеличивается время жизни. В России и на Севере долгожителей не меньше.

Сейчас мы разбираем лишь общие принципы, на основе которых каждый сможет выработать свою систему питания, соответствующую его конституции и образу жизни. Отношение к пище является индикатором человеческого сознания. Что же такое сознание, и что является индикатором здоровья, мы разберем на следующей лекции. А сейчас какие будут вопросы?

— Так, что же получается, все. Что мы едим, не усваивается в желудке? Тогда, как же мы живем?

— Вот, и живем так, как едим. Организм не получает необходимой энергии. Нам хватает сил, чтобы выкопать яму, а потом закопать. А подумать, для чего эта яма, зачем мы копаем, сил у нас нет. Ведь энергия, которую мы получаем из пищи, идет на строительство физического, эмоционального, умственного и духовного тел. Для более тонких тел нужна и более тонкая энергия, а мы, как правило, извлекаем из пищи только грубые ее части. Торопимся, когда едим, подчас нервничаем за едой — все это отрицательно влияет на усвоение пищи. В столовых и ресторанах, где готовится еда, психосфера не чистая. Нам нужно уяснить: из того, что мы получаем из пищи на сегодняшний день, только малая часть идет на полезную работу. Все остальное засоряет нас, делая нежизнеспособными. Сейчас это вам сложно понять, но, я уверен, что те, кто дойдут до конца, разберутся в этих законах. Все гораздо проще, чем вам кажется.

Слушатели недоуменно переглядывались, пытаясь найти друг в друге поддержку.

— Как же я буду кормить своего мужика? По вашей системе он ноги протянет!

— Я передаю вам знания, проверенные миллионами поколений. Многие наши, не так давно сложившиеся традиции, не соответствуют истине. Когда-то, быть может, они имели смысл, но время меняет задачи. Сейчас, во время перехода общества из одной структуры в другую, будут созданы условия, которые заставят нас жить по законам природы. И те, кто включатся в этот новый процесс, значительно облегчат свое пребывание на Земле. У вас еще есть время подумать, но его очень мало. Я бы советовал поторопиться, иначе, может быть поздно.

— Расскажите, пожалуйста, как вы питаетесь. Что вы ели сегодня?

— Утром я пью немного воды, иду на работу. В обед я поел пюре с растительным маслом и салатом. После работы зашел в столовую на вокзале, там у вас делаю превосходную лапшу. Когда я прихожу, они уже знают, что подавать. Все удивляются — когда же я еще что-нибудь попрошу? Но мне этого хватает. Работаю достаточно много физически. Володя Макаренко, мой напарник — может, кто-нибудь его знает, — здоровый, крепкий, и мы работаем с ним на равных. В некоторых случаях я ощущаю даже преимущество. После работы я еще занимаюсь музыкой. Да и с вами встречаемся — тоже большая затрата сил. Раньше, когда я не был знаком с этой системой, я тоже все ел без разбора. Часто болел, чуть что — насморк, голова. Сейчас полностью управляю своим здоровьем, и я, просто, делюсь опытом, как мне это удалось.

— А откуда вы все это узнаете?

— Знания по крупицам собираются... После того, как меня сбил машина, я долго не мог прийти в себя: было сотрясение мозга, сломана нога, страшно болела голова. Бросил учебу в университете. Врачи все, что могли, сделали — зашили, заштопали. Я безмерно благодарен хирургии. Но терапия у нас отсутствует, или то, что в ней есть, все порочно. Меня кололи какими-то препаратами, но голова продолжала болеть. Я очень хорошо питался — в кафе, ресторанах. Деньги давала мама. Я очень хотел учиться, но не мог, голова, просто, раскалывалась. Тогда я пошел в библиотеку Белинского в Свердловске и стал переписывать от корки до корки руководство по рефлексотерапии, не имея ни малейшего понятия о ней. И где-то в середине книги прочитал симптомы болезни меридиана почек, которые совпадали с моими. Пришла мысль — попить воды. Я спустился вниз и выпил два стакана газированной воды, поднялся обратно — голова прошла. Еще немного пописал и снова выпил два стакана. Появилась работоспособность, уверенность, внутренний покой. И с тех пор я перестал болеть, точнее, болею, но не более нескольких часов. После этого случая я попал на БАМ. Там был богатый выбор пищи, особенно, мясной. Но кто-то мне сказал. Что мясо — это труп. У меня это вызвало отвращение, я прекратил есть мясо, но рыбу ел. Познакомился там с Сережей Стасовым. В разговорах с ним мы интуитивно дошли до многих истин. Это гениальный человек! Я бы назвал наше общение резонансом интеллектов. Эта таблица — его, он привез ее из Иркутска. Мы организовали там молодежный клуб, читали лекции. Когда я снова попал в Свердловск, понял, что все то, что мы открыли самостоятельно, существует уже миллионы лет, что есть огромное количество книг по этим вопросам. После встречи с одним человеком все мои внутренние открытия утвердились книгами Агни-Йоги, я понял, что иду правильным путем. И сейчас пытаюсь донести до вас Свет, который озарил мой путь. Тот человек сказал мне, что рыба — это тоже мясо, и этого мне было достаточно, чтобы перестать ее есть. Все, что касается каждой буквы моих слов о питании, я проверил на собственном опыте, изучал, наблюдал. Все лишнее отсеялось, осталась суть... Конечно же, просто так ничего не дается. Все эти знания — результат длительного поиска, общения с людьми. Я считаю, мне крупно повезло. И вам того желаю. Я думаю, что, если эти знания помогли мне и моим друзьям, значит, ими можно делиться. Пусть знают все, что Истина существует. Для ее познания и дается жизнь. 

Лекция закончилась. Меня пригласила в гости Елена Леонидовна.

— Ой, не знаю, что и готовить: мясо нельзя, рыбу нельзя... У меня больше ничего и нет... Разве, что, колбасу?

Я засмеялся:

— Колбаса — ведь тоже мясо.

— Ну, вы нас совсем запутали...

— Делайте, что хотите. Я-то не говорил, что мясо нельзя, я только сказал, с чем его лучше есть. Вот, смотрите по таблице — можно со свеклой или морковью, но только не смешивать, потому что свекла и морковь несовместимы.

— А как же винегрет? — недоумевала она.

— Значит, он не совсем то, что надо.

— Тогда, и борщ?.. Но, что же тогда есть? Мы так совсем умрем, и на работу некому будет ходить.

— Все будет хорошо, когда вы разберетесь во всем. Я же работаю, и у меня нет проблем с питанием. Ем в тех же столовых и кафе, мне нравится, как в них готовят.

— Да, уж, наши столовые... Съешь какую-нибудь гадость — и отравиться можно.

— Так вы не ешьте гадость, выберите то, что вам нравится.

— А если мне нравится котлета?

— Берите ее, но только без гарнира, можно с салатом из овощей. Предварительно, минут за пятнадцать-двадцать выпейте жидкость — сок, компот, но лучше воду. Пусть организм подготовится к приему пищи. Конечно, сразу вы запутаетесь, слишком противоположны эти знания вашим привычкам. Но, ведь, мы решили чему-то научиться у жизни, значит, надо идти вперед. Я уже пять лет живу так и не вижу ничего, кроме хорошего.

Мы приготовили салат из свеклы, сварили картошку.

— Вы знаете, я и соль не ем. Суточная норма соли находится в двух кусочках хлеба, а все остальное захламляет организм.

— Но без соли невкусно будет!

— Каждый продукт имеет свой вкус, мы же это разнообразие забиваем солью. Зачем?

— Но, даже животные употребляют соль!

— Правильно, когда организм нуждается в ней. Но, в основном, они едят пресную пищу.

— Нет, все же, я немного брошу соли, совсем чуть-чуть.

Он положила пол-ложки соли, это вызвало у меня неудержимый смех:

— Ох, как трудно избавиться нам от того, что мешает нам жить! Это все результат нашего незнания.

— Это что получается, мы вообще ничего не знаем?

— Нет, наши знания огромны — мы умеем читать, летаем в космос... Но до сих пор не разобрались в своем собственном организме. Все, что мы знаем о нем, это только начло пути. Америка уже прошла этот этап. Пятьдесят шесть процентов американцев воздерживаются от мяса, занимаются физкультурой. 

— Конечно, у них есть, из чего выбирать. А в наших магазинах, кроме мяса, ничего нет. 

— Да все есть, только мы не хотим услышать голос сердца. Он взял курицу — и вы тоже бежите, стоите в очереди, тратите драгоценное время на то, что причиняет вам вред. Давайте же, опомнимся! Ведь человеку для его совершенствования не так много надо из материального. Просто, есть люди, которые живут, чтобы есть, и те, которые едят, чтобы жить. В этом и состоит отличие Человека от машины.

— А мы, что, не люди, что ли?

— Давайте не торопиться. Мы только два раза поговорили, а вы уже хотите сделать какие-то выводы. Когда увидите в целом мою систему, у вас исчезнут вопросы, потому что сами будете знать все ответы. Сложнее будет другое... Ведь никто из вас не знает, что такое Духовное. Часто это понятие связывают с религией, но религия служит только для поддержания нравственности общества, духовности она не учит. То есть, под понятием Духовность я подразумеваю те знания, которые не подвластны времени. А церковь, основывающаяся на религии, наоборот, мешает научному прогрессу — вспомните инквизицию. Но, сталкиваясь со Светом, мы обретаем новые задачи, новое понимание. Во всем мы разберемся, не торопите события. Вы, наверно, не читали Библию?

— Да где ее взять?

— А вы помолитесь Богу, и она к вам придет.

— Ну, это уже мистика...

— Почему? Это реальность. Мысль притягивает действие. Мысль — самая действующая сила в этом мире. Ведь, не случайно, что мы здесь сидим. Вероятно, у вас была потребность в этом.

— Да, наверно... Но все так запутано...

— Я и пришел, чтоб распутать, навести порядок.

— Леша, иди кушать! — позвала она сына.

— Мамочка, я не хочу... Фу, опять картошка, — проговорил Леша, задирая ноги на стул.

— Деточка, поешь картошки, ты целый день ничего не ел. Смотри, салатик какой красивый. Давай, немножко... — она положила ему в тарелку две картофелины и немного салата.

— Картошку лучше варить целиком, она так лучше сохраняет свои энергетические свойства. Вот эту серединку лучше убирать, — продолжал учить я, но почувствовал, что меня совершенно не воспринимают.

— Леша, опусти ноги и возьми правильно вилку. Не балуйся, — наставляла мама сына. Он ковырнул несколько раз картошку.

— Фу. Она несоленая, — морщась и отталкивая тарелку, проговорил Леша.

— На, вот, тебе соль, кушай, деточка. Не балуйся. Ну, куда же ты столько солишь?.. Да, вот такие дети, совсем не слушаются. И как же их заставить есть...

Я понял, что все мои слова были преждевременными. Неподготовленный человек не может в одночасье переменить свою жизнь.

— Если мудрец принес в дом несчастье, значит, он не прав... — проговорил я.

— Мы что будем пить — чай, кофе?

— Мне все равно.

— Тогда — кофе.

— Я не мог больше ничего сказать. Не надо было беспокоить  без того взволнованную мамашу, не справляющуюся со своим ребенком.

— Выйди из-за стола и навели порядок в комнате!

Она взяла его за руку и вывела из кухни.

— Ложись спать и не пикай.

— Я не хочу спать. Я еще поиграю.

— Никаких (поиграю(! Живо ложись спать! — Она раздела его и уложила в кровать.

— Вам, наверно, трудно без отца? Мальчику нужен отец. Девочке-то, еще ладно... Как вы еще справляетесь с ним?

— Да он у меня послушный. Это только, когда гости, он начинает кривляться. За целый день намается со мной на работе... На следующий год в школу, там, хоть, полегче будет.

Постепенно она приходила в себя, морщинки разглаживались, лицо прояснялось. Мы попили кофе, он был чудесным.

— Давайте, еще немного, — предложила она, наливая мне третью чашку.

— У вас вкусный кофе.

— А это знакомый моряк привез из Японии. Вы не курите?

— Да, так, немного.

— Давайте, покурим, — она закрыла дверь и открыла форточку. — Как же это? Вот, вы такой праведный — и вдруг курите. Не могу понять.

— Это мое последнее препятствие, которое я пока не могу преодолеть. Можно много придумать оправданий, но это грех, сознаю. Мы все еще находимся в этом мире, и освобождение от наших пороков — это результат нашего роста. Видно, недостаточно я работаю над собой.

— Да уж... Вы недостаточно... — удивилась она. — Нам бы до вас.

— Да мои заслуги не так уж велики. Работаю простым оформителем, на мне старые штаны, рубашка не глаженная, хоть и чистая, но у меня нет ничего другого.

Мы закурили. Стало неприятно от дыма. В кухне было тесно, и я не знал, в какую сторону его выпускать.

— Нет, что-то, не идет. Видно, нет в этом необходимости.

Я встал и вымыл руки.

— Я пойду домой, уже поздно.

— Останьтесь еще немного, а то мы никак не могли поговорить. Расскажите что-нибудь о себе, — попросила Елена Леонидовна, закрывая форточку.

— Да мне, в общем-то, нечего рассказывать... Жил, работал... В Свердловске осталась жена и дочка. Мы развелись уже давно, но жили вместе. И вот, теперь я здесь... Как-нибудь я познакомлю вас с Лилей, вы чем-то похожи друг на друга. Только вы гораздо старше, а, значит, имеете больше опыта. Она его только набирает и делает много ошибок. Все они — от слишком большой чувствительности, она никак не может разобраться в себе. Придумывает что-то, а потом выдает за действительность. У меня к ней теплое, хорошее отношение, но жаль, что она не может управлять своими чувствами. Вот, мы с вами разговариваем, и вы стремитесь понять меня. Она, поначалу, тоже пыталась это делать, но это бесполезно. Я иногда сам себя не понимаю, тем более — другой человек... Мы привыкли воспринимать человека по личности, но личность моя далеко не яркая: пройду мимо, и никто не заметит. Природа наградила меня таким телом, но я не жалею, а, порой, даже рад, ведь могло быть гораздо хуже. Как личность, я не представляю интереса, но то, что я провожу — Истина. Я это точно знаю. Многие мои друзья отмечали это. Они удивлялись, как это я выкручиваюсь из трудностей, как будто мне что-то помогает не сбиться с пути. Я называю это Духовным Принципом. Не многие имеют такой стержень, но, если он есть, трудности становятся наградой. Ибо, преодолевая их, человек становится ближе к Свету. Сейчас вы находитесь во мгле, и маленький огонек замерцал, указывая дорогу. А вы еще сомневаетесь, идти ли туда. Но, представьте, многие миллионы людей живут и не подозревают о том, что так просто входит в ваши уши. Быть может, когда-то вы это оцените. Но пока вам не с чем сравнить, а, значит, вы не можете дать оценку. Так что, берите все, что просто так дает вам судьба. У вас еще будет время подумать. Хотя, в вашем возрасте, времени не так уж и много...

Наконец-то, я нашел оправдание своей жизни здесь! Уезжать больше не хотелось. С работой было все в порядке, круг общения стал быстро расти. Я чувствовал необходимость задержаться здесь, хотя бы, до весны.

По радио передали предупреждение о шторме. Корабли вышли в море и встали на якорь. Мы работали в мастерской, делали карнавальные маски из поролона. В этом деле принимал участие и Акимушкин. Он придумал маски волка, Бармалея и Бабы-Яги. Володя сшил пирата, поросенка, и гнома, а я сделал зайца и еще несколько персонажей. Игрушки получались на славу. Дело это было для нас новое — поссовет приказал, и нам ничего не оставалось делать, как подчиниться. 

— Как ты думаешь, Аркадий, — нарушил рабочую тишину Володя, — купят у нас этого поросенка? Смотри, как он визжит. — Он надел маску на голову и заорал.

— Это не поросенок, а волк, — подхватил Акимушкин. — Вот он. Ух, падло, зубы отрастил! — показывал он на свою работу и грозил ей кулаком. — Я ему дам по зубам! А что, неплохо получается. Глядишь, и цех можно открыть по производству мягкой игрушки. Да это я так, шучу.

— Мы даже не знаем, заплатят ли нам за это, а ты — (цех(! — недовольно пробурчал Володя. — А то делаем, делаем, все руки истыкали, и никакой благодарности! Хотя бы грамоту дали. Попросили  — (сделайте, пожалуйста!( А мы что им — рабы? У нас хозрасчет. Деньги вперед.

— Да у них есть деньги — пять тысяч выделили на Новый год, — заявил Акимушкин.

— Хм! Пять тысяч стоят пять кукол, а мы их уже целую гору наделали. Нет, надо решить, сколько урвем мы с этого дела. Ты завтра, Акимыч, иди и узнай. Успокой наши души. А то денег совсем нет. Жрать охота! Аркадий, ты что молчишь?

— А что говорить?

— Ну, скажи ты нам про бога, где он летает. Просвети нас. Тут моя говорила, что опять прилетали к нам эти... Говорят, такая сигара пролетела, след такой искрящийся... Что это такое?

— Не знаю, я не видел. Наверно, инопланетяне.

— О, идея, заделаю-ка я инопланетянина! — Володя отбросил поросенка в кучу, взял ручку и стал рисовать. — Какие же они могут быть? Наверно, синие или зеленые. А глаза?.. А глаза, как у кролика. А нос?.. А нос, как у соба-аки, а глаз — как у орла! — запел Володя. — Рот — так... А может, вообще никак, может, они ничего не едят. Уши такие большие... Или лучше совсем без ушей?

Он сделал эскиз и показал нам:

— Я буду делать инопланетянина. Вот, такого! О! Ха-ха-ха!.. А что, правда, они есть? Мало ли, что может показаться... Я напьюсь, так мне еще не то кажется. Кто-то, может, шел, бац! — лбом об столб, глядишь, лампочка солнцем покажется... Хотя, наверно, они есть. Мне давеча Петька, сын мой, говорил, что с балкона какой-то шарик залетел ночью в квартиру, из него два маленьких человечка выпрыгнули, покатались по полу, шмыг обратно в шарик и улетели. А, как-то, я и сам видел. Курил на балконе... Я вначале думал — самолет летит. Все больше и больше, а потом оказался шарик — как луна, висит над домом, а я глазам не верю. А потом бац, и исчез. Что же это было?.. Может, и показалось... Кто его разберет, с похмелья.

Об инопланетянах я впервые услышал на БАМе. Те слухи. Что доходили до меня, потрясали воображение. Местные жители говорили, что в начале проходки северомуйского туннеля над перевалом висел шар величиной с яблоко. На утро исчезал. Лиля, когда лежала в роддоме, видела, как от неба отделилась одна из звездочек, передвинулась на другое место и стала мигать ярким зеленым светом. Один из знакомых рассказывал, что, когда он был маленьким. Его вместе с отцом взяли в проводники геологической экспедиции. Они стояли лагерем у реки, и как-то ночью все услышали звук колокольчиков. Один из бурятов взял ружье и выбежал из палатки, на другом берегу он увидел огненный столб. Он выстрелил — столб исчез. (Надо, надо уходить, — забормотал он, — ой, быстрей надо уходить(. Экспедицию пришлось свернуть. Другой знакомый рассказывал про случай в лесу, когда он и его спутники видели высоких темнокожих людей в белых комбинезонах, идущих по лесу. И еще много разного говорили. Но главное, я узнал о действительных событиях, происходивших в то время. Именно тогда я осознал Космос как населенный множеством цивилизаций. Во время моей учебы в университете все, что я ни читал о Космосе, говорило о единственности нашей цивилизации. Каково же было мое потрясение потом, когда я узнал, что мы не только не одни в Космосе, но и на Земле есть еще одна, параллельная цивилизация, которая живет вместе с нами и развивается! Те места в районе Северомуйска были совершенно не пригодны для жизни человека. Недалеко от города добывали уран, в места родоновых источников приходили умирать животные. Долиной смерти называли тот край. Инопланетян он интересовал, видимо, тем же, чем и нас — урановыми залежами и другим. То, что до сих пор не был построен туннель, в какой-то степени зависело от тех шаров. И здесь, на Дальнем Востоке, целые эскадрильи шаров летали по расписанию над местами, где наблюдались природные аномалии. Их активность говорила о важных задачах этого края в будущем.

— Не знаю, есть инопланетяне или нет, — включился в разговор Акимушкин, — может, это американцы чего выдумали, но, как-то раз, сижу я на этюдах, вдруг вижу — летит шар, прямо на меня. Здоровый такой и сияет разными цветами. Я быстренько спрятался за дерево, от греха подальше. Он пролетел совсем рядом. Что это было, не знаю, но я чуть в штаны не наклал. Летают тут разные...

 — А я где-то читал, — продолжал Володя, — что шар подлетел к одному солдату. Оттуда вылезли двое, спрашивают — не хотел бы с нами прокатиться? А он говорит — отвезите меня во Владивосток на свадьбу к другу. Они его отвезли. Он там погулял, сфотографировался, и обратно привезли. Во как бывает...

За разговором незаметно проходило время.

— Что-то погода портится, как пленку раздувает... — подойдя к окну, сказал Акимушкин. — Надо буржуйку принести.

Становилось прохладно. Ветер стучал по крыше и хлопал дверью.

— Ишь, погодка разыгралась. Надо бы кочегарам дать указание, чтоб дрова занесли. — Акимушкин вышел.

— Ты мне, Аркадий, скажи, как на духу — правда, есть инопланетяне? — спросил Володя.

— Конечно, есть.

— Дак, что же они не помогают нам? Взяли бы, всех паразитов собрали в мешок и — в воду.

— Слишком большой мешок надо для этого, — рассмеялся я. — У них более мудрые решения.

— Ну, тогда прилетели бы к Горбачеву и сказали: (Слушай, друг, хватит фигней маяться, давай-ка, наводи порядок! А то мы тебя  всех твоих коммунистов за ноги, да об асфальт! Что же вы издеваетесь над народом? Хватит вам кровь пить!..( Закон бы дали такой, чтоб я мог по-человечески работать, честно добывать свой хлеб. А то вкалываешь, как собака — даже на сигареты не хватает! То нельзя, это нельзя, стой там — иди сюда. Ну, что это за жизнь? Вот и пьешь, чтоб не видеть всего этого.

— Сейчас как раз такое время, когда народ начинает понимать несостоятельность этой политики. Коммунизм — это раковая опухоль на теле Земли. Идея-то верная, но средства...

— Да что мне идея! — перебил Володя. — Мне шо надо: чтоб поработать, чтоб кости трещали, пожрать хорошо, на бабу залезть, да детям хоть что-то оставить. Какая тут идея? Все эти коммунисты-фашисты за идеи борются, а тут надо жить просто, и все!

— Но ты же живешь.

— Да какая это жизнь! Собака, и то лучше живет. Туда не ходи, это не говори, начнешь делать, дак руки отшибут. Вон, в кооперативе за стенкой, крутятся, как волчки, а что, больше нашего получают? Давят их налогами, вот они и изворачиваются, как могут. Если ты честный человек, туда лучше не соваться.

— Мы же сейчас, что заработали, то и получили. Значит, надо лучше работать.

— Куда уж лучше-то? — возмутился Володя. — Платили бы больше — было бы лучше. А то, вроде бы, что-то делаешь, а ничего нету. За кукол этих не знаем, сколько дадут. Нет, это не нормально. Ускорение, перестройка — одни слова, а дел — на тебе, — он показал фигу.

— Давайте, заканчивайте работу, — ворвался Акимушкин. — Надо дрова принести. А то, что-то, не на шутку разыгралось. Глядишь, занесет, тогда мы замерзнем.

Натаскав дров, мы пошли домой. Ветер не давал идти, сбивал с ног. У маяка мы попрощались с Володей.

— Это надолго, — сказал он, глядя вокруг. — Ничего, пробьемся!

На мне было демисезонное пальто, под ним — штормовка. Я зашел в столовую, в огромном зале было тепло и пусто.

— Хозяюшки, — позвал я поваров, — накормите голодного.

Выбежала кассирша.

— А, это ты. Тебе, как всегда, лапши? Ну, возьми еще что-нибудь. У тебя, что, денег нет?

— Нет, я, просто, это не ем, — показал я на мясо.

— Да как же ты спать с бабой будешь? Силы откуда возьмешь?

— У меня сил хватит. Сколько с меня?

— Да ладно, ешь так.

Я оставил двадцать копеек на кассе, неудобно было оставаться в долгу.

— Смотри, как бы тебя ветром не сдуло! Кирпичи положи в карман! — напутствовала повариха. Ветер усиливался. Я едва перешел мост, держась за поручни, с трудом поднялся в гору. Маяк мигал, указывая дорогу кораблям, которые воевали со стихией в открытом море. Под прикрытием домов еще можно было продвигаться. Но перед общежитием шагов на пятьдесят был пустырь — воздушная труба. Ветер остановил меня. Руки и лицо сковало болью от холода. Я не мог двинуться с места. Было скользко, и, как я ни старался, невозможно было идти. Я стал молиться.

— Господи, Иисусе Христе, помилуй мя, грешного! — неустанно повторял я. — Харе Кришна, Харе Кришна, Кришна, Кришна, Харе, Харе! Харе Рама, Харе Рама, Рама, Рама, Харе, Харе! ...........иррахим,  ....... — твердил я. Ветер вдруг на мгновение замер, как будто в нем образовалась дыра, я спокойно перешел дорогу и добрался до общежития. Толстое стекло на двери было выбито, и я испугался, что плохо закрыл окно. Но в комнате все было нормально. Огромное стекло раздувалось, как пузырь — я боялся, что оно лопнет. Единственный шпингалет еще держался. Все мои попытки прижать раму. Чтоб она не хлопала, были бесполезны. Подоконник громыхал и развевался, словно был сделан из легкой ткани. Я залез под одеяло в одежде и долго не мог согреться. Ночь выдалась беспокойная. Утром ветер нисколько не утих. Появился снег, он, как песок, бил по лицу. Возбужденные, мы пришли на работу.

— Смотри, у тебя ухо отпало, — смеялся Володя. — Ты гантели с собой не взял?

Кроме капюшона от штормовки на голове у меня ничего не было, и ее просквозило до мозга.

— Там у одних крышу всю сдуло! Идешь, и боишься, как бы какая-нибудь зараза по башке не треснула, — гоготал Володя. Пришел Акимушкин.

— Ну и погода, ну и погода, — ворчал он. — Давно такого не было, мать ее за ногу. Почему батареи холодные? — заорал он. — Я же говорил сторожу топить! Опять уснул!

Было, действительно, холодно. После улицы это не замечалось, но, когда мы отошли, то не смогли согреться. Поработали до обеда и пошли домой. Я не знал, куда идти. В общежитии делать было нечего. Сходил в ДК, но там все оказалось закрыто. Людей на улице почти не было. Я почувствовал себя очень одиноко, захотелось тепла и уюта, но что делать, я не знал. Ветер уносил все мои мысли. Пустой и холодный, я пришел к Елене Леонидовне. Она была дома.

— Я рада, что вы пришли. Проходите, пожалуйста. Да вы весь замерзли! А где ваша шапка, вы что, так и ходили? Боже мой, вы самоубийца! Разве можно в такую погоду — в осеннем пальто, летних кроссовках!

Я прошел в ванную и подставил руки под холодную воду. Они начали отходить. Боль охватила тело, но скоро прошла.

— Можно воспользоваться вашим телефоном, позвонить в Свердловск?

— Конечно, пожалуйста.

— Ой, я не могу набрать номер, руки не слушаются... Пожалуйста, закажите переговоры по телефону.

Елена Леонидовна заказала разговор.

— Отогревайтесь, сейчас чай будем пить.

— А где Леша?

— Он у соседей, там у него друг. Вы проходите в комнату. Сейчас у нас вынужденный выходной, дети дома сидят. Я, хоть, отдохну.

— А что вы делаете?

— Я веду музыкальные уроки, у меня есть патент. Арендую в клубе класс. В общем, платные занятия.((((
— И как, хватает на жизнь?

— Да хватает, но слишком много времени уходит — с восьми утра до девяти-десяти вечера. Но зато, я сама себе хозяйка, никто надо мной не стоит. Я веду еще английский для дошкольников, у меня есть хорошая программа. Вот уже третий год веду группу, и есть успехи. В общем, я довольна. Ну, ладно, что мы про дела. Пойдемте пить чай. Может, испечь блинчики?

— Я бы не отказался. Я, вообще, не знаю, что мне надо. Эта погода навеяла воспоминания... Мне стало неуютно, одиноко в этом мире. Я, как соломинка на ветру, иду, сам не знаю, куда. Вот и к вам зашел случайно, просто, некуда больше...

Мне показалось, что я пришел не вовремя. Хозяйка суетливо бегала туда-сюда.

— С блинчиками ничего не получится, так как нет яиц. Ну, значит, в другой раз.

Мне стало неловко от своих подозрений, я не знал, что говорить, сидел и пил чай. В дверь позвонили.

— Я открою, — бросилась к двери Елена Леонидовна. — Проходи, раздевайся. Это мой знакомый, Аркадий, очень интересный человек...

— Саша, — протянул руку мужчина. Зазвонил телефон.

— Я подниму. Алло! Алло! — кричал я в трубку.

— Ваш номер не отвечает, — послышалось в ней.

— Ладно, тогда снимайте заказ, — я положил трубку. — Переговорить не удалось. Я пойду, у меня дела...

Я надел пальто.

— Аркадий, заходите к нам всегда-всегда. Мы вам очень рады. Вы уж извините, что так получилось...

— Это вы меня извините, что я не вовремя. До свиданья.

Я вышел с чувством вины и горечи. Единственное место, куда я мог прийти, стало для меня закрытым. У всех была своя жизнь... Я вспомнил, как в первый день моего приезда в Ванино, вечером, Андрей повел меня в ресторан, где они с Сашей подрабатывали в ансамбле.

— Это наш друг из Свердловска, который не ест мясо. Принесите ему гарнир и салаты, — усаживая меня за стол, заявил Андрей. Народа не было, вечер только начинался. Музыканты устанавливали и настраивали аппаратуру. Постепенно зал заполнился. Справа от меня сидели две пожилые женщины, слева — тучный мужчина с молодой девушкой. Мне принесли салат, и я заказал чай.

— Чая у нас нет, есть морс, — холодно проговорила официантка.

— Тогда, пожалуйста, два стакана.

Она поставила графин и рюмки. Рестораны имеют свои ароматы, здесь пахнет жареным мясом и духами, здесь ............... воздух и громкая музыка. Люди здесь используют еду, как средство общения. Раздалась оглушительная музыка. Многие вставали из-за столов и образовывали танцующую кучку в центре зала. Я не мог понять, как можно танцевать под такой шум.

— Это что, всегда так шумно? — обратился я к женщинам. Они удивленно взглянули на меня.

— Вы первый раз, что ли? — спросила одна, оценивающе разглядывая меня.

— Здесь — первый.

— Тогда все понятно. Не нравится — уходите.

— Да у меня здесь знакомые музыканты, я их жду.

— А вы кто? — поинтересовалась другая.

— Я? Человек.

— Мы тоже не свиньи. Как вас зовут?

— Аркадий.

— Вы, что, приезжий?

— Да, я сегодня приехал.

— И зачем вы сюда приехали — за машиной?

— Да нет, просто так, посмотреть, что такое край света.

— У нас, действительно, край света. Дальше некуда...

Официантка принесла мой гарнир, швырнула на стол и убежала. 

— Э, минуточку, — заикнулся я, но ее уже не было. Когда она проходила в следующий раз, я ее остановил:

— Вы знаете, я не ем мясную пищу. А вы мне залили мясным соусом.

— А чем же еще заливать?

— Ну, хотя бы, маслом.

— Сразу надо было предупреждать.

Она схватила тарелку и через некоторое время принесла пюре с маслом.

— Большое спасибо. У вас очень вкусный салат, — подбодрил я ее. Она рассмеялась.

— Ходят тут всякие... Ели бы в столовых или сидели бы дома. И что им тут надо?

— Вы, что, верующий? — спросила одна из сидевших рядом женщин. Я усмехнулся.

— Почему вы так решили? Я музыкант. Меня пригласили ребята из ансамбля, вон тот, который с гитарой, — я показал на Андрея.

— А что же вы мясо не едите? Больной, что ли?

— Нет, я здоровый, и вам того желаю.

— А мы больные. Вот, не знаем, куда свою боль деть. — Она поднесла к губам рюмку с водкой и опрокинула в рот. — Принимаем лекарство, — поморщившись, проговорила она. — Что-то, водка не та, плохо пошла.

— Ты огурчиком закуси, — ткнула ее в бок другая. — Смотри, и этот здесь, — показала она на пьяного мужика, — опять приперся. — Она отвернулась, прикрыв ладонью лицо. — Как бы не пристал.

— Да у него другая баба, он сейчас на нее деньги спускает. Где он такую молодку подцепил? Местная она, что ли?

— Да это дочь Авдосьи Ивановны. С Паромая.

— Да нет, что-то непохоже.

Пока они шептались, публика становилась все более оживленной.

— По заказу наших дорогих гостей — белый танец, — объявил дикторским хриплым голосом Саша в микрофон. Раздались хлопки. Молодые девушки, сидевшие напротив, туманно взглянули по сторонам и определили своих очередных жертв. Как только началась музыка, они, слегка пошатываясь, подошли к выбранным партнерам. Те, увлеченные едой, видно, не ожидав такого, обиженно посмотрели на них, вытерли руки о скатерть и пошли танцевать. Потом, проводив девушек на их места, сели рядом с ними. Завязалась оживленная беседа. Мужики наклонялись к их ушам, что-то шептали, а девушки скромно улыбались, едва раздвигая губы и искоса поглядывая на них.

— Вот, б..., подцепили кошельков, — проговорила одна из женщин, сидевших рядом со мной. — Им завтра в море, а они лыка не вяжут.

— А вы зачем сюда пришли? — спросил я вторую женщину, она казалась более охотливой на разговор со мной. Ее звали Галя, как она представилась, а другую звали Люда. Обеим было под пятьдесят.

— Мы-то? — Галя немного подумала. — Отдыхать.

— Какой же отдых при таком шуме?

— Это разве шум? Это веселье. Хоть, вкусно покушать мясо... Не надо посуду мыть, сиди, набивай живот, и все.

Они немного засмущались.

— А вы что, агент КГБ? — спросила Люда. Я засмеялся.

— Что, похоже?

— Да нет, он нормальный человек, — перебила меня Галя. — Я чувствую, тех сразу видно, а этот — лапоть.

Они засмеялись и опять принялись обсуждать своих знакомых.

— Смотри, смотри туда!

— Куда?

— Да вон, за тем последним столом!

— Ой, дак это же Верка! Во дает. Совсем опустилась. Сколько ж она будет...

— Да за нее и три рубля жалко.

— Что ж вы не танцуете? — спросил я.

— А нам и так хорошо, мы не за этим сюда пришли, — сердито посмотрела на меня Люда. — И вообще, вы нам надоели своими дурацкими вопросами.

— Ну, что ты сердишься, — успокаивала подругу Галя, — ему, ведь, тоже поговорить хочется, пообщаться... — она погладила меня по руке. Я улыбнулся.

— Смотри, он застеснялся. Совсем мальчик. Мы тебя в обиду не дадим, не бойся, неужели мы похожи на этих, — она указала на соседний столик, — хищниц. Молоко на губах не обсохло, а они юбки задирают! Ты посмотри, что делает! — Мужчина, который прилепился к одной из (Хищниц(, водил рукой по ее ногам. — Совсем стыд потеряли. Паспорт еще не получили, а по ресторанам шляются. 

Я внимательно посмотрел на девушек, они казались вполне взрослыми.

— А сколько им лет?

— Да они во внучки нам годятся.

— А вам сколько?

Они переглянулись:

— А мы вечно молодые! — Мы все рассмеялись.

— Катенька, рассчитай нас, пожалуйста!

Подошла официантка.

— Сто шесть рублей.

— И меня, пожалуйста, — попросил я.

— С вас девять рублей сорок две копейки. Наелись, хоть?

— Да, вполне.

— Если бы все так питались, то мы бы без штанов остались, — мягко сказала официантка. — А эти где? — показала она на другие тарелки.

— Они за другой стол пересели.

Веселье быстро кончилось. Незаметно исчезала публика. За несколько минут никого не осталось. Я ждал ребят. Две размалеванные симпатичные девушки прятались за колонной.

— Ой, идет, идет, — перепугалась одна.

— Пусть он убирается, я не хочу его видеть.

Одна побежала, другая осталась, выглядывая из-за колонны. Это напоминало детскую игру в (прятки(.

— Принеси мне пальто, — махала рукой она, — быстрей, быстрей! Давай, здесь выйдем. — Она шмыгнула на кухню.

Ребята уложили инструменты.

— Ну, и вечерок... Опять кого-то избили, — устало сказал Андрей. Когда уходила Галя, она назвала мне свой адрес.

— Если запомнишь, приходи. Ты нам понравился, — кокетливо проговорила она. И сейчас, когда ветер гнал колючий снег  бил им в лицо, я отыскал ее дом. Позвонил. Дверь открылась.

— Это я, ваш старый знакомый.

Галя прищурилась:

— А, это вы... Свои люди... Ну, проходите. Не забыли. Каким ветром занесло? Да вы, неверно, голодный? Сейчас я картошки отварю.

В однокомнатной квартире было довольно чисто. Комната была почти пустая: старый большой телевизор, кровать, сервант. Но кухня была в полном комплекте. Холодильник, стол, шкафы и полочки заставлены яркими бутылками, пакетами, коробками. Все было иностранным.

— Как вам здесь живется? — нарушила долгое молчание Галя. 

— Да пока ничего. Устроился художником, дали общежитие.

— Общежитие — это хорошо. Наверно, третье?

— Да, третье.

— Да, там хорошо, горячая вода, и шума поменьше.

— Хватает.

Она почистила картошку и поставила на плиту. Поднесла электрозажигалку, но никак не могла зажечь газ.

— Чертова плита!

Наконец, газ вспыхнул, она убавила пламя. Кухонный стол был покрыт скатертью, на ней лежали белоснежные кружева салфеток.

— У вас очень симпатично.

— Это я все сама. Когда на работе делать нечего, я вяжу.

— У вас неплохо получается.

— И занавески я сама сшила, и это, — показала она на табуретку. — Сейчас сварится картошка, и я вас накормлю. А то вы — совсем кости да кожа. Что, вы себя голодом морите? Щеки совсем впали. Баба не кормит?

— У меня нет никого.

— Бедный, бедный, некому погреть его...

Разница в возрасте была значительной. Она мне годилась в матери. У нее были черные длинные густые волосы, добродушное русское лицо и плотное тело. Когда вся вода выкипела, картошка сварилась.

— Как вы удачно рассчитали. 

— А я всегда так варю.

Она выложила всю картошку в мою тарелку.

— Вы, что, не будете?

— Да я только что поела. Кушай, тебе надо сил набираться, а то до дому не доползешь.

Она положила капусты в мою тарелку и подала соевый соус:

— Вот, полей этим.

Соус оказался горьким и соленым, но было очень вкусно.

— Можно растительное масло?

— Может. Тебе сливочное? 

— Давайте его...

Мне показалось, сто я никогда не ел ничего вкуснее. Потом мы попили чай. Галя стряхнула хлебные крошки в руку и бросила их в рот.

— Вы где работаете?

— Я-то... Поварихой на корабле.

— И ходите за границу?

— Конечно. Я и в Китае была. Китайцы маленькие такие, суетятся, как муравьи. Японцы — те важные, ходят такие деловые... У меня даже деньги их есть — йены.

Она пошла в комнату и достала из шкатулки купюру в тысячу йен.

— Когда мы за границу плаваем, нам меняют. Вот это я привезла из Китая, — показала на сделанный из ракушек букет цветов. — На черном рынке это очень дорого стоит. А  это — из Японии, — кивнула она на маленькую гравюру на стене. — Мне они очень нравятся. То я в Корее купила, это — в Китае, — показывала разные безделушки. — Повидала мир, — важно сказала она.

— Я пойду домой. Большое спасибо за хлеб, за соль.

— А что это вы так сразу, неожиданно?

— Да у меня там плитка включенная, боюсь, как бы чего не вышло.

— А, тогда ладно. Заходите еще, как проголодаетесь, вы теперь наш. Не дадим с голоду умереть.

Было приятно слышать такие слова от совсем чужого человека. Не знаю, что побуждало ее так говорить, но слова шли от сердца.

Четыре дня бушевала стихия. Наконец, напряжение спало, все стало приходить в норму. Опустошенные пространства казались унылыми и безжизненными. Засияло солнце, заблестели лужи от таявшего снега, состояние весеннего оживления чувствовалось повсюду.

— В Совгавани баржа перевернулась, есть жертвы, — делились последними новостями старушки у магазина.

— Конец света, Господи, Господи! 

С утра мне нездоровилось — знобило, и побаливала голова. Пришел на работу и там совсем расклеился.

— Я, что-то, неважно себя чувствую, пойду домой, — сказал я Володе. Мы пилили доски.

— Я заметил, на тебе лица нет. Иди, иди быстрей.

С трудом добрался до дома, был сильный жар и ужасная боль в голове. Нос заложило. Я укрылся всем, чем было можно. Молился, задерживал дыхание.

— Господи, не оставляй меня одного! Помоги мне преодолеть эту слабость! Все мои устремления чисты, за что мне такие мучения...

На следующий день  должен был читать лекцию. Утром я еще не мог пошевелить рукой, но в полдень кризис миновал, в голове что-то щелкнуло, и из носа потекло. Боль быстро исчезла. Это был гайморит. Через два часа я чувствовал себя бодрым и здоровым. Отправился на лекцию. Мой бледный вид немного смутил слушателей. Я пояснил, что еще несколько часов назад лежал в постели, и коротко рассказал, как боролся с недугом. Это позволило мне познакомить их с методом дыхания Бутейко. У некоторых возникли вопросы по питанию.

— Для организма необходимо определенное количество белков и витаминов. Где же мы их будем брать, питаясь по вашей системе?

— Но животные белки совсем не те, что у человека. А в двух грецких орехах содержится вся недельная норма белка. Мясо, которое навязывает нам система Минздрава, и которое мы считаем идеальным белковым продуктом с незаменимыми аминокислотами, ничего полезного не дает. Полезность продуктов мы привыкли измерять в калориях. Но понятие (калории( было введено в сталинских концлагерях, когда нужно было узнать норму пищи. При сжигании определенного количества продуктов выделяется столько-то калорий. Но разве можно сравнивать процесс переваривания с процессом горения? Оказывается — можно... И этот парадокс очень прочно вошел в нашу жизнь, врачи только и говорят об этом, подсчитывая калории. Все это глупости. И даже, если исходить из них: мясо, допустим, имеет тысячу килокалорий, а для его переваривания организм тратит восемьсот. Двести, те, что остаются, идут в шлаки, так как структура животного белка чужда человеческой. Единственная (польза( от мяса в утолении чувства голода: оно несколько часов разлагается в желудке, и все это время мы сыты... Все самые сильные, большие животные — слоны, верблюды, лошади и другие — не едят мясо. И я вам скажу последнее открытие науки: все необходимые белки для строительства человеческого организма синтезируются бактериями, участвующими в процессе правильного переваривания пищи. И на этом можно поставить точку в разговоре о мясе. Хотя, можно говорить очень много.

— А как же первобытные, которые ели мясо?

— Первые расы, населявшие Землю, питались растительной пищей, недостатка в которой не было. Пятнадцать тысяч лет назад, когда произошла война богов, для человечества наступила темная эпоха, оно опустилось во мрак невежества. Темными силами было навязано жертвоприношение и употребление в пищу животных. Хотя человеческий организм был сформирован, как травоядный. В то же время духовные устремления людей стали вытесняться материальными целями. Эта темная эпоха подошла к концу, сейчас наступает время Света. И, чем быстрее мы просветимся и начнем действовать сознательно, тем меньше возникнет проблем в будущем. Об истинной истории человечества и Земли написано у Елены Петровны Блаватской в книге (Тайная доктрина(. Те, кто ничего там не поймут, пусть прочитают о том же самом, но в более простом изложении, (Древние легенды( Николая Рериха. В этих книгах говорится, откуда произошел человек. И что человекообразные обезьяны — это продукт человеческого падения, а не наоборот. Многое из привычных наших понятий изменится в ближайшее время. Зерна Истины начинают давать плоды, и каждый может попробовать их. А кому они понравятся, тот спасет себя от стихии человеческого разложения. Если кому-то недостаточно этих слов, чтобы отказаться от мяса, пусть продолжает его употреблять. Нельзя проводить насилие над своим организмом. Ведь то, что человек ест, зависит от его сознания. А пока у многих из вас может не хватить энергии, чтобы осознать все это. Другое дело — правильное питание, когда у вас будет высвобождаться энергия, которая поможет вам осознать нечто большее. И постепенно, шаг за шагом, вы дойдете до того, что отказ от мяса станет вполне естественным. Тогда начнется этап познания мира. А сейчас главной задачей нужно поставить физическое здоровье — это первая ступень Знаний. На второй ступени вы приведете в порядок свои чувства и эмоции, на третьей — мысли. И только после этого смогут открыться духовные горизонты. Поэтому все, что мы сейчас называем духовностью, на самом деле не имеет к ней ни малейшего отношения. Весь смысл Духовного раскроется не сразу, нужно проделать очень большую работу для становления себя. Знания помогут в этом. Хотелось бы верить, что кто-нибудь из вас пойдет по этому пути. Но этот путь очень труден, ибо мир еще не готов: слишком много грязи. И неподготовленные души закружит вихрь хаоса. Ни один источник массовой информации не говорит о Духовном, или вкладывает в это понятие нечто другое. Ведь все управление информацией находится в руках не ведающих. Возможно, они и прекрасные, добрые люди, но их понятия о добре слишком относительны. Во всяком случае, нигде я не слышал и не видел ничего, что говорило бы о духовных задачах времени. Различные общества, которые работают в этом направлении, погрязли в общественном непонимании. Так сложно и так просто понять Истину!.. Я немного отошел от темы, вероятно, это крик души... Но, продолжим. Итак, мясо — это, прежде всего, труп. Животное, которое ведут на убийство, плачет горькими слезами, в кровь выпускаются вирусы страха, а душа животного фиксирует весь ужас бойни. И мясо, которое мы едим, впитывает все это. И еще много можно сказать об убийствах, поставленных на поток... В этом явлении коренится большая часть наших пороков, болезней. Употребление мяса — это фундамент жестокости нашего общества. В наши тела проникают вирусы жестокости и насилия. У многих народов, которые не очень далеко ушли от природных законов, категорически запрещается кормит детей мясом, пока формируется физический и энергетический аппарат. А у нас выпускаются специальные мясные продукты для детей. Все государство работает на разрушение человека, да еще создает из этого дефицит. Посмотрите на цены мясных продуктов — они ужасающие! Но это цена нашего невежества. Ничего полезного для человека в мясе нет. Только в самых крайних случаях, когда у вас нет выбора — умереть от голода или поесть мясо, организм переварит его с наименьшим вредом. У народов, живущих в местностях, где нет растительной пищи, вырабатывается особый уклад жизни, гармонично решающий эту задачу. Но мы едим мясо без всякой нужды — в силу безобразного воспитания, в результате утратившейся культуры жизни. Задача восполнения культуры будет сейчас главной для всего человечества, и здесь нет разницы, Америка это или Россия. Мы все дети Земли. Земля — колыбель человечества. Но не вечно же мы будем детьми! Пришло время становиться взрослыми. Как много надо нам перестроить в нашей жизни! И сделать это мы сможем только с помощью Знаний. Эра слепой веры закончилась. Еще многие пытаются сбить человечество с пути просвещения, придумывают новые религии. Но нет религии выше Истины! Свет истинных знаний очистит нашу Землю от многотысячелетней грязи. Наступит Золотой Век, но дорога к нему будет самой трудной в истории Земли. И задача эта — для всего человечества, а не для отдельного человека. Время одиночек прошло. Сейчас Космическое Братство помогает формированию коллективного сознания. И, только помогая друг другу, мы сможем идти вверх. Происходит разделение на светлое и темное. Все нынешние проблемы — это только цветочки. Наступит время, когда земной повелитель, Люцифер, сам воплотится в человека, и люди будут его рабами. Он будет очень красив и необычайно умен, будет раздаривать людям всякие земные блага, а они будут визжать от восторга и поклоняться ему. Но он станет их последним кумиром. Он будет свержен светлыми силами, когда наступит срок, ибо задача зла (?) — уничтожить отжившие формы и очистить дорогу для Света. Так Человечество вступит в новую Эру, где оно выйдет на решение задач космического уровня. Но это произойдет не скоро. А сейчас — начало этого пути, когда Добро и Зло оформились и начинают собирать вокруг себя силы... Конечно, все эти слова мало, что говорят вам. Наша задача пока — разобраться с внутренними проблемами и хотя бы чуть-чуть сделать себя лучше...

Если вопросов нет, перейдем к новой теме. Дыхание. Когда я был маленький, то на уроках физкультуры и по радио я слышал: (Дышите глубже(. И, когда мне было плохо, мама говорила мне: (Дыши глубже(. Но, оказывается, чем меньше ты дышишь, тем лучше себя чувствуешь. Человеческий организм формировался
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